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Niederschrift
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Dümmer

(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung)

Anwesend sind:
Bürgermeisterin

1. Stellv. Bürgermeister

2. Stellv. Bürgermeister

Gemeindevertreter/in

Schriftführer

Entschuldigt fehlen:
Gemeindevertreter/in

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Dienstag, 28.11.2023
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 19:16 Uhr
Ort, Raum: Europahaus, Dorfstraße 16, 19073 Dümmer

Frau Anke Gräber

Frau Janett Rieß

Herr Andreas Münch

Frau Yvonne Dahl
Herr Nico Dankert
Herr Martin Herrmann
Herr Manfred Richter
Herr Florian Rolof
Frau Jenny Schmidt
Herr Robert Schneider

Frau Julia Schessner

Herr Ralf Kaap

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 17.10.2023
4 Protokollkontrolle
5 Bericht der Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über

Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und des
Hauptausschusses

6 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V
7 Informationen der Ausschussvorsitzenden
8 Anfragen und Mitteilungen
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
Die Bürgermeisterin, Frau Gräber eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt
mit 9 von 11 anwesenden Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest.

Frau Schmidt nimmt ab dem Tagesordnungspunkt Nr. 5 an der Sitzung teil.

zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt.

zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 17.10.2023
Die Sitzungsniederschrift vom 17.10.2023 wird einstimmig bestätigt.

zu 4 Protokollkontrolle
Zur vorliegenden Protokollkontrolle gibt es keine weiteren Wortmeldungen.

zu 5 Bericht der Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über
Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und
des Hauptausschusses
Frau Schmidt nimmt ab diesem Tagesordnungspunkt an der Sitzung teil.

Auf der zuletzt stattgefundenen Hauptausschusssitzung vom 25.10.2023 hat man
zusammen mit dem Sportverein den Vertrag zur Nutzung der kommunalen Gebäude (hier
Kanugebäude) besprochen und noch offene Punkte geklärt.

Am 09.11.2023 fand zusammen mit Herrn Reiners vom Amt und dem Verein ein Vorort-
Termin zur Besichtigung des Kanuhauses statt. Hierbei wurden alle vorhandenen Mängel
am Haus festgehalten (z.B. Setzungsrisse).

Bezüglich der Mäharbeiten des Sportplatzes in Parum wurde nochmals deutlich gemacht,
dass die Gemeindearbeiter dies nicht leisten können. Für eine mögliche Anschaffung eines
Mähroboters wird man über Fördermöglichkeiten sprechen.

zu 6 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V
Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine weiteren Wortmeldungen.

zu 7 Informationen der Ausschussvorsitzenden
Frau Schmidt informiert aus dem Sozialausschuss.
Am 10.12.2023 findet der Weihnachtsmarkt am Forsthof statt. Diesbezüglich wurden auch
schon zwei Werbebanner im Gemeindegebiet aufgehängt. Für den Innenbereich liegen
bereits 10 Standanmeldungen vor, für den Außenbereich 8. Weitere Anmeldungen sind aber
gerne gesehen und erwünscht. Eine Frage die noch geklärt werden muss, ist die
Verkehrssituation. Hierzu sollten verschiedene Möglichkeiten durchdacht und mit dem
Ordnungsamt besprochen werden (z.B. Ampelregelung oder Halteverbot). Eine Befahrung
des Waldweges wurde bereits von der Forst abgelehnt.

Frau Rieß informiert aus dem Bauausschuss.
Negativ aufgefallen ist die bislang nicht kommunizierte Zuständigkeit hinsichtlich der
Vermessung der Straße in Richtung Kowahl. Dieser Punkt wurde bereits aus dem
Hauptausschussprotokoll vom 28.06.2023 an das Amt übergeben. Bislang gab es hierzu
aber noch keine Rückmeldung. Es wird gebeten, dies so schnell wie möglich nachzuholen.
Weitere aktuelle Punkte aus dem Bauausschuss sind:
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________________________________________________________________________________
Genehmigt und wie folgt unterschrieben:

Vorsitzender

Schriftführer

 Bäume im Wend Dörp – hier wurde beim Amt angefragt, wie genau man sich bei der
Bepflanzung an den B-Plan halten muss.

 Löschwasserbrunnen
 die neue Sirene in Parum soll lt. Aussage des Amtes schnellstmöglich aufgebaut

werden
 Sanierung der Straßenbankette in Parum und Schossin (Aufnahme in den Haushalt

2024)

zu 8 Anfragen und Mitteilungen
 Herr Richter informiert ausführlich zum Zweckverband „Schweriner Umland“ und den

anstehenden Änderungen. Die neuen Zahlen für Abwasser und Trinkwasser für 2024
liegen vor und können ab Mitte Dezember eingesehen werden.

 Für die Trockenlegungsarbeiten im Keller der Kita wird ein Abschlag in Höhe von
1.700,- Euro fällig. Die Gesamtkosten für die Arbeiten belaufen sich voraussichtlich auf
30.000,- Euro.

 Bezüglich des Legionellenbefalls in der Kita hat man das Gespräch mit Herrn Thölken
von der Diakonie gesucht. Hierbei wurde vereinbart, dass die Zuständigkeit bei der
Diakonie liegen würde, sollte sich der Umbau als Ursache für den Befall herausstellen.

 Am Donnerstag werden die Lichter am Tannenbaum vor dem Bäcker angebracht.

 Die Dorffunk-App kann nun für alle in Betrieb genommen werden.

 Die Gemeinde hat ein Trampolin für den Spielplatz angeschafft. Weitere Anschaffungen
wie z.B. eine Wippe oder eine Reckstange sollten in Betracht gezogen werden. Weitere
Vorschläge nimmt Frau Gräber gerne entgegen.


